
 

Scénář pan Žán 
Před vrátky byl zástupce ředitele profesor Sobotka: ,,Josef, jsme obsazení, Rusové 
jsou tady. Máme ject na chmel! Copa uděláme?’’. Ten den, 21. se mělo ject na chmel. 
,,Josef, co uděláme?’’ Táta se nějak zamyslel, a řekl: ,,No pojede se na chmel.’’ 
 

Nakonec se ten den na chmel nejelo, akce byla odložena. 

 
Tři čtyři dni a na chmel se jelo. ne všechny děti byly puštěny rodičema, prostě někam 
támhle, kdopak, co se tam všechno bude dít. 
 

Okupace zastihla pana Miloslava Žána u něj doma. Bylo mu 22 let a studoval poslední rok 

lesnické fakulty v Brně. Jeho tatínek Josef Žán, byl tou dobou ředitelem rokycanského 

gymnázia. Pan Miloslav Žán měl svého tatínka moc rád, a zdědil po něm zájem o myslivost. 

 

Na konci studií pana Žána v Brně roku 1969 se upálil Jan Palach. Vzpomíná na akci, která 

se tam udála na Palachovu počest. 

 
V den pohřbu Jana Palacha se uspořádalo v Brně takový sejití studentů na náměstí - 
všechny fakulty, včetně našeho rektora, kterej to byl velkej straník tak i on šel v čele 
toho průvodu jakoby protestovat, nebo uctít Palacha teda. Vím, že se tam pokřikovalo 
vy máte Lenina, my máme Masaryka. 
 

Na čin Jana Palacha i po více než 50 letech nahlíží stejně. 

 
Z pohledu lidskýho to nebylo moc rozumný, co zkusil potom. Ale probudil v lidech 
správnej směr myšlení. 
 

Pan Žán v průběhu života rád psal, což mu ostatně zůstalo dodnes. V popalachovském 

období napsal článek do novin, kde se vyjádřil k místní kontroverzi. V době, kdy byla 

společnost otřesena palachovým činem, se v Mýtě konal ples, což některé lidi pobouřilo a 

vyvolalo veřejnou diskuzi. 

 
Tak já jsem do těch novin poslal článeček, protože se tam rozebírala situace v Mýtě, a 
já jsem tam napsal doušku tehdy, do toho budovatele že si myslim že by se ten ples 
měl minimálně odložit. 

 



 

Mimo jiné napsal třeba také kroniku zaniklé obce Padrť, odkud jeho rodina částečně pochází 

a přispíval do novin. Napsal přes 150 článků. 
 

Pan Žán by rád mladým generacím předal vzkaz, který mu do památníku napsal jeho 

tatínek. 

 

Měj rád přírodu a uč se z ní. Budeš šťastnější. 
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